

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felolós szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyilttér sora 40 fillér. Hirdetések nagyság szerint.
--------------------------------------------	------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Felekezet.

Hiába áltatjuk magunkat a találmányok korszakának nagyhangu jelszavaival és hiába hirdetjük törvényben és külsőségekben, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség gyermekei vagyunk. Nem igaz. Hazugság ez, mint annyi más konvencionális frázis, mely nyomoruságos állapotok leplezéseül szolgál.

E cikkben a felekezeti békeről akarunk szólni, mely, bármit irjanak is a szubvencionális napilapok, bármit hirdessék azt a zöld asztalok mellett a megyeházák tanástermében — ninesen. Ninesen meg sem a kedélyekben, sem a való élet nyilvánulásaiban.

De nem csak hogy ninesen meg, de mindinkább tátongóbb lesz az úr, mely a felekezeteket egymástól elválasztja. Milyen óriási nagyot csalódtak azok a népezérek, akik az 1789-iki francia forradalomtól kezdve megcsinálták a 19-ik század szabadság forradalmait. Vajjon minőnek álmotta Franklin Benjámín, Danton, Kossuth Lajos, Petőfi az ember szabadságát 100 vagy 50 esz-

tendő mulva? Azt hirdették, hogy az emberiség, a mely forradalmakkal vivia ki magának a test és lélek szabadságát, miadig csak előre fog haladni ezen az uton s megjőzolták, hogy 50-1000 esztendő mulva olyan szabadsága lesz az embernek, amiről csak élni tud.

Csalódtak ezek a proletárok. Nem előre megyünk a szabadság utjain, hanem visszafelé. Nem oldjuk le vas következetességgel a középkorban ránk aggatott bilineseket, hanem azokat, melyeket apáink már eldobtak, ismét kikotorásszuk a história lomtarából és magunkra vesszük. 10-15 esztendő óta hűvös középkori áramlat borzongatja Európát és egymás után fonnyadnak el a szabadság piros virágai. Fonnyadnak nálunk is, egyik-másik már el is pusztult.

Legpregnansabb jele ennek az a körülmény, hogy mind jobban kezdi dominálni politikai és társadalmi életünket a felekezetkérdése. Hire-nyoma nines már ebben a hitetlen korszakban a vallási rajongásnak, az intenzív hitéletnek, mely a régi időkben a felekezeti kérdés szülő oka volt. S mégis — és ez a csodálatos

ebben a jelenségben, napról-napra erősebben domborodik ki a felekezet jellege és napirenden vannak a felekezeti botrányok. Az ok most egészen más, mint a régi időkben volt, az eredmény mégis ugyanaz!

Ebben a hitetlen korszakban csakis és egyedül profán, anyagi és stréber motivumok csinálják a propagandát a felekezetiességnek és sajnosan jellemzi energiánk megfogyatkozását, hogy ellenállás nélkül engedik át magukat a türelmetlenség tévtanainak.

A sok közül csak egy példát hozunk fel a legközelebbi multból: az egyetem ezimersértés botrányait. Ahelyett, hogy együttesen hazafias lelkesedéssel, az egyetem méltóságához méltán demonstráltak volna, gyűlölséges viszály támadt a katolikus és zsidó vallásu egyetemi ifjak között, ez a viszály hogy miféle botrányoknak a kezdetét jelenti, azt talán csak azok tudják, akik önző céljaik elérésére az ifjuság felhecczelésében is segédeszközt látnak. A heccznek ez a neme pedig óriási rombolást visz véghez az ifjai kedélyekre, mert téves irányba tereli az ifjai szenvedelmet, mely a megállapodott férfilozofiának az alapköve.

T Á R C Z A.

Kinai szokások.

A kínaiak nemesak geográfai ellenlábosaink, hanem gondolkodásmódjuk és cselekvésük, viselkedésük is homlokegyenest ellenkeznek a mieinkkel. Sok minden féle azért nagyon furesának fog tetszeni az europai embereknek ebben a különös országban, aminthogy bizonyára sűrűn csóválja czopfos fejét a kínai is, amidőn Európában jár.

A kínai ember nevet amikor mi sírunk s amikor ami fogalmaink szerint örülni volna oka, bubátnak adja magát. Szülei és rokonai halálát a kínai mosolyogva adja tudtára ismerőseinek. Örömnepén pedig a kínai menyasszony olyan óbégatást visz végbe, mintha a legnagyobb szerencsétlenség érte volna. Hangos sirással kell kísérnie a vőlegénynek az egész eskető czeremoniát, ha nem akarja, hogy érzéstelennek tartsák. A ki-

nai etikett is merő ellentéte az europainak. Ami nálunk a legnagyobb illetlenség számba menne, azt ott az illem szigoruan előírja. Vendégét a kínai föltett kalappal fogadja s ha véletlenül nines kalap a fején amikor a vendége átlépi a küszöbét, tiszteletére azonnal fölteszi azt. Hiába nyújtja az ember a kínainak a kezét, a kézszorítást ott nem ismerik, vendége helyett a saját kezét fogja és szoritgatja a vendéglátó. Ha vendégét leülteti, ő mindig a baloldalon foglal helyet így kívánja azt a kínai etikett. Étel, ital és minden egyéb dolgot, melyet vendégének nyujt, mindakét kezével fogja, ez is illem dolga. Sohasem kérdezi a czopfos kínai, hogyan folyik az ember dolga, hanem mindig csak arra kíváncsi, megette-e már jó étvágygyal a rizsát. A látogatótól ha először látja, nemesak a hogylétét tudakolja a legnagyobb részletességgel, hanem azt is szeretné mindjárt tudni, hogy milyen idős, s ha jó magas évszámot mond neki az ember, sugárzó arczal gratulál neki ehhez a reánézve épenséggel nem örvendetes tényhez. De

nemesak évei számára kíváncsi, hanem az is igen érdekl, hogy mennyi a jövödelme, mennyi bért fizet. Ilyen és ezekhez hasonló „diszkrét” kérdéseknek egész sorával zaklatja „az udvairas” kínai szegény vendégét mindjárt első látogatása alkalmával.

De valahogy eszébe ne jusson az idegennek ezt a lekötelező udvariasságot avval viszonzni, hogy házigazdájának becses neje felől tudakozódjék. Ez Kinában a legnagyobb illetlenség, a melyhez foghatót csak az a tapasztalatlan idegen követ még el, aki az apához leányaira vonatkozólag kérdést intéz. Ilyen illetlen kérdéseket nehezen bocsát meg a kínai ember. Fiaira ellenben ő maga örömmel tereli a beszédet s büszkén mutogatja őket vendégének. Istenmenes azonban, hogy az ember a fiuknak egészséges színet dícsérje. Avval kedveskedni az apának, hogy a kis fia egészséges fiezkó, már nem csak a kínai illem kodexbe utközik, hanem a legnagyobb lelketlenség is. A kínai ember ugyanis — s ebben a babonájában nem is különbözik olyan na-

Nap nap után látjuk, különféle felekezeten levő papjaink, de még egyházaink is torzsalkodnak, ujjat húznak. A minő a pásztor, olyan a nyája is. Féltjük nagyon, féltjük ezt a nyáját az elvadulástól. —

Veszélyben a felekezeti béke!

Aki jó fia ennek a hazának és még immunizálva van a gyűlölség mérge ellen, akár nagy ember, akár kicsiny polgár, hason oda egész lelke erejével, hogy a méreg tovaterjedését megakadályozza. Mert ha tovább terjed a felekezetek idegessége, ha a méreg átszivárog a társadalom rétegei, az az erkölcsi élet esődjét és anyagi romlást fog maga után vonni. A felekezet kiélesítése nálunknál hatalmasabb nemzetek létszerveit is megbontja. Hát még nálunk, ahol oly kevesen vagyunk magyarok és anynyi gyűlölködő nemzetiség törállamiságunk és nemzeti gyarapodásunk ellen!

Gondolják meg ezt azok, akik a türelmetlenség magvait hinték szét közöttünk, önző érdekből, rövidéletű ezélokért!

Közvetlen közelségből egy nagy veszedelem fenyegeti Magyarországot: a gazdasági válság. Ennek elhárítására fogjunk össze valamennyien, teremtsünk közös munkával jólétet e hazában és ne hagyjunk átkos örökséget az utódainkra.

H i r e k.

— Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük lapunk t. előfizetőit, kiknek előfizetése e hó

gyon az europaitól — szentül megvan győződve, hogy gyermekét baj fogja érni, betegség fogja sorvasztani, ha egészségét csodálják és diesérik. Betegnek lenni ugylátszik, a kínai ember sem szeret, de azért egy cseppetsem fél a haláltól, melynek illő fogadásához már életének abban a szakában teszi meg az előkészületeket, amikor mi gondolni sem szeretünk rá. Minden kínai apa büszkén mutatja a vendégének azt a négy deszkaszálát, melyet szerető fiától kapott ajándékba s melyből egykoron koporsót készítenek a számára. Midőn már ezt a féltékenyen őrzött kincsét is megmutatta, hajlongva kíséri ki vendégét s a bucsuzáskor a helyett, hogy Isten kegyeibe ajánlaná, avval a jótanácsesal szolgál neki: „Lassan járj“.

Amilyen furesák maguk a kínaiak, olyanok a könyveik is. Az olvasást ott kezdik ahol mi végezzük s ott végzik, ahol mi kezdjük. A sorok nem vízszintes, hanem merőleges irányban vonulnak végig a lapon. A kínai kisasszonyok, ha félbe szakítják a regény olvasását, az olvasó jegyet a lapnak nem a felső, hanem az alsó végén helyezik el. A tudományos könyvekben az elmaradhatatlan megjegyzé-

végével lejár, hogy azt megújítani sziveskedjenek. Egyszermind kérjük lapunk barátait és jóakaróit, hogy lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni sziveskedjenek.

— **Fenyőssy Ödön** főszolgabíránk súlyos betegségében örvendetes javulás állott be s napról-napra erősebbnek érzi magát. Azonban egészsége teljes visszanyerése végett még egy ideig távol kell magát tartani a közigazgatás nehéz idegrentó teendőitől. Bizonyynal örömmel veszi tudomásul Barcs és a járás minden polgára a pontos, munkaszerető főbíró betegségében beállt javulást.

— **Nyári mulatság.** Az ujonnan alakult „Baresi Iparos Olvasókör“ alapítójának gyarapítására f. évi július hó 1-én, rossz idő eseté 8-án, Bareson, a nyires erdőben nyári mulatságot rendez. Beléptijegy személyenkint 60 fillér, családjegy 1 korona 20 fillér. Kezdeté délután 3 órakor.

A babócsai „Iparkör“ ugyanesak jövő hó elsején tartja táncmulatságát, melyről lapunk mult számában már megemlékeztünk.

— **Hangverseny.** Mint értesülünk, e hó 30-án este a pécsi első zenekar érkezik Baresra, s a Garni szálloda kerthelyiségében fog hangversenyt adni. A kerthelyiség ez alkalommal fényesen lesz kivilágítva, közbe-közbe görögtüzzel. A zenekar díszes egyenruhában fog föllépni. Hangverseny kezdete este 8 órakor.

Hisszük, hogy kedvező idő esetén közönségünknek kellemes szórakozásra lesz kilátás a szálloda pompás kerthelyiségében, mely valóban díszes Barestelepnek.

— **Tömeges áttérések a katolikus hitre.** Mint mérvadó helyről értesülünk, ujabban, illetve mult vasárnap ismét több istvándi család, számszerint 16-an tértek át a katolikus hitre, főtisztelendő Reiner Gyula szuloki esperes plebános előtt. Ezeket nemsokára még számos istvándi család fogja követni.

sek nem a lap végén, hanem az elején vannak. A könyv címét a legtöbbször nem a hátára, hanem az elejére nyomják, oda, ahol a felvágott lapok vannak. A kínai szótár nem alfabetikus sorrendben tartalmazza a szavakat, a sok ezerre menő kínai szó a kétszázötvennégy gyökszószerint van elrendezve. Néha töménytelen sok szó végső szótagjának hason hangzása szerint van egymás mellé nyomva, így egy kategóriába jönnek az „ing“ re végződő szavak és így tovább.

Furesa a mi fogalmaink szerint a kínaiak öltözéke is. A hivatalnokok uniformisán különböző színű gombok mutatják a rangot. A mandarin kalapján a toll nem fölfelé áll, hanem lefelé konyul, mint a madár farka. Karpereczeket nemcsak a nők, hanem a férfiak is viselnek. A mi karpereczes gigerljeink nyilván a kínaiaktól vették ezt a kedves divatot. Keztyűt a kínaiak nem ismernek. Kabátjuk ujjai azonban olyan hosszúak, hogy től idején megvédik a kezét a hideg ellen. Ezek a hosszú kabátujjak a zsebeket is pótolják, mert a kínaiak ruháján zseb egyáltalán nincsen. Nők és férfiak kabátot és nadrágot viselnek, a férfiak még e fölött hosszú felső ruhát. Mig mi feketére és

— **Fürdés.** Kedvező meleg napokkal megkezdődött már a szabadbani fürdőzés, közönségünk nagy számmal keresi fel délutánokint a Drávát, hogy a nagy hőség után kellemes üdülést nyerjen. Azonban a fürdőzés örömet nem egyszer zavarta meg egy-egy szerencsétlen áldozat szomorú esete a vízbe fulladással. A Dráva nagyon szeszélyes folyam, a legnagyobb ovatosság szükséges a fürdés alkalmával. Különösen figyelmeztetjük a szülőket, hogy gyermekeiket ne engedjék felügyelet nélkül fürödni menni.

— **Évzáró vizsgák.** A baresi róm. kath. elemi népiskola összes osztályaiban a vizsgák szombaton, e hó 23-án délelőtt ejtettek meg. Vasárnap, 24-én lesz az iparos tanoncok vizsgája s ezzel egy időre bezárulnak a községi népiskola termei.

— **Országos vásár** lesz e hó 25-én Bareson. Tekintve az aratás előtti s nagy munkaidőt, érdemes vásárra nincs kilátásunk ily pénztelen világban. Pedig sok szegény iparosunk a vásárokkal remél kis pénzmagra szert tenni, a nehéz viszonyok után, mert bizony napról-napra nehezebb a kisiparos helyzete. A környéken uralkodó sertésvész folytán nagyon leszállt a sertések ára is, a miből a földmives ruhára s egyéb szükséges dolgaira való pénzt szerzte be.

— **Somogy vármegye** területén a következő állatbetegségek vannak: Lép-fene: Látrány 1 u. Rühkór: Szent-Gáloskér 1 u. Sárd 1 udv. Sertésvész: Babócsa 1 u., Berzeneze 1 u., Porrog-Szt-Pál 2 u., Zákány 1 u., Kapos-Ujlak 1 u., Bűrüs 6 u., Várad 1 p., Adánd 15 u., Endréd 3 u., Nagyberény 3 u., Torvaj 1 p., Városhidvég 1 p.

— **Mezőgazdasági tanfolyam a néptanítók számára.** A földmivelésügyi m. kir. miniszter a gazdasági ismételő-iskolák vezetésére hivatott néptanítók gazdasági kiképzése céljából folyó évi július hó 1-től 28-ig az adai, pápai, kecskeméti, rimaszombati, nagyszentmik-

barnára suviczoljuk a cipőket, a kínai fehérre mázolja cipőjének vastag talpát. Ha ruhájukon folytonossági hiány mutatkozik, a szabó a foltot nem belül, hanem kívül varrja föl. A műtőmészet tehát, ugylátszik még nem érte el a tökéletességnek azt a fokát, mint nálunk.

Mint a ló korát a fogáról, ugy lehet ismerni a kínai ember életkorát a szakáláról. Negyvenedik évéig ugyanis minden felnőtt kínai loberetválja szakállát és bajuszát, csak akik ezt a kort már elérték, viselik ezt a férfidíszet bár valami nagy dísznek a néhány szőrszál mely a kínaiak arczán ott vegetál, épséggel nem mondható. A kínai nőknek azt a szokását, hogy ugy füstölnek mint a törökök manapság, amikor ami hölgyeink is bőven áldoznak Sz. Nicotnak, furesának már nem mondhatjuk. Aminthogy nem találhatjuk különösnek azt sem, hogy a kínai férfiak épugy használják a legyezőt mint a nők, hiszen jó meleg napokon a mi Andrassy-utunk is tele van legyezővel felfegyverkezett férfiakkal. Ránk magyarokra nézve nem annyira furesa, mind inkább érdekes a kínaiaknak az a szokásuk, hogy ők is épugy mint mi előbb a családnevet mondják és írják s azután a kereszt-

lősi földmives-iskolákon, továbbá ugyan- csak folyó évi augusztus hó 2-től 29-éig az adai, pápai, kecskeméti, jászberényi, hódmező-vásár-helyi, rimaszombati, esákovári, nagyszentmiklósi, szentimrei, algyógyi, lugosi, esabai, karczagi, szabadkai, földmives iskolákon 20—20, összesen 380 néptanító számára négyhetes gazdasági tanfolyamokat rendez. A négyhetes tanfolyam tartamára minden felvett néptanító 100 (egyszáz) korona átalányban részesül, melyből utiköltség, ellátás, szóval minden költség fedezendő lesz. Tanfolyamokra tényleg alkalmazásban levő oly néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfolyamon még részt nem vettek.

A tanfolyamon való felvételre a tanítók az illetékes vármegyei tanfelügyelőségük útján jelentkezhetnek.

— **Egy tanító huszonöt éves jubileuma.** Hosszúfaluból írja tudósítónk, hogy az odaváló Mőzes Imre ev. ref. tanítót, ki egyszermind a belső somogyi ev. ref. özvegy-árva gyámintézetének elnöke, az alkalommal, hogy 25 évet töltött már mint tanító Hosszúfaluban, nagy számmal keresték fel jóakarói és barátjai, hogy a községben tett sok évi áldásos munkája után szívük jó kívánatait kifejezhessék. Mi is szívünkbelől kívánjuk, hogy az érdemes tanító még sokáig hasznára lehessen példás népnevelésével a község serdülő ifjainak.

— **A pregadai Thierry féle gyógyszerár** kitűnő, felülmulhatatlan hatású centifolia kenőcsét és balzsámát, mely minden országban elterjedt, ajánljuk melegen olvasóink szíves figyelmébe, melyről bővebb felvilágosítást ad a lapunkban foglalt Thierry féle gyógytár hirdetése.

Irodalom

— **A khinai forradalom képekben.** Transzvál kopár hegyei közt még ropog a fegyver, máris újabb világesemény köti le figyelmünket. A khinai emberirtó forradalom, a mely a legnagyobb izgalomba hozta a nagyhatalmakat, s amely könnyen végzetessé lehet Europa békéjére is. Ilyen események alkalmával tűnik ki leginkább a képes pol. napilapok nagy előnye a többi újságok felett. Ime, a „Bu-

nevet. De sőt még a címekre nézve is hasonlatosság van a kínai és a magyar nyelv között. A kínaiak is a név után teszik a címet s azt mondják: N. N. ur, a miniszter Ó exelentiája, Sándor bácsi, Anna néni. A dátumnál is a kínai, épp úgy mint a magyar előbb az évet, aztán a hónapot és legvégül a napot írja. A magyar nyelvnek ez a sajátossága megvan tehát a kínai nyelvnél is.

A kínai anya sohasem csókolja gyermekét, a vőlegény nem érinti menyasszonya ajkát, a kínaiak a csókolozást nem ismerik. Az ördögök ebben a furesa országban ferekek. Ünnepnapot ott nem ismernek bár a kínai ép oly vallásos, mint más nép. Sőt a kínaiak nagyrésze egyszerre három vallást is követ: a confucianizmust, a tauizmust és a budhaizmust. Kínában a gyilkost csak akkor szabad kivégezni, ha maga ismerté be bűnét.

Végül Kína az a boldog ország, hol aggszűz és agglegény a legnagyobb ritkaság. Ez a furesa állapot bizonyára a mi hölgyeink tetszését is megnyerné, ha egyszer a vén Európába beállana.

Csikós István.

dapest“ máris megragadta az alkalmat, hogy megismertesse olvasóit a menyeyei birodalommal. Sikerült kivitelű illusztrációkban bemutatja Pekinget, a trónjavesztett khinai császárt, a ravasz anyacsászárnét, a lázadó boxereket, stb.; úgy, hogy az események folyásával egyidejűleg megismerkedünk az esemény színellyével is, ugyszinte a főbb szereplőkkel. De a „Budapest“ más tekintetben is becsülettel rászolgál arra a közkezdveltségre, amely negyedszázados pályafutása óta állandóan kíséri. Gondosan szerkesztett, magyaros izü élénk újság, amelyet megelégedésre járathat bárki. A kitűnő hirszolgalaton kívül, gondoskodik olvasóinak a szellemi szórakoztatásáról is. Így, a többi közt állandóan két érdekfeszítő regényt közöl, amelyek közül az egyik könyvalakban jelenik meg. Akinek olesó s jó pol. napilap kell: az most a félév alkalmával rendelje meg a „Budapest“-et. Előfizetési ára egy hónapra 2 korona, negyedévre 6 korona, félévre 12 korona. Az előfizetések a „Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. intézendők.

— **Lemészárolt keresztények.** A khinai zavargásokról minduntalan érkező hírek, amelyek a napilapok hasábjainak egy részét megtöltik, mindinkább borzalmasabb részleteket foglalnak magukban. A kegyetlen és embertelen kínzások, amelyek napirenden vannak s amelyeknek a Kínában élő keresztények százával lesnek áldozatul, az olvasóközönségre — mint egy kitűnő orvos mondja — igen rossz hatással vannak s végeredményükben különös ideges betegséget okoznak. E nem életveszélyes, de igen kellemetlen betegségnek egyedüli és kizárólagos gyógyszerere abban rejlik, ha a háborus híreket olvasók alkalmat keresnek és találnak arra, hogy kedélyük felviduljon s hogy lelküket kellemes derü járja át. E célra ez idő szerint a Budapestben megjelenő s az egész országban elterjedt „Mátyás Diák“ című élelap a legalkalmasabb, amely minden számában 25—30 karrikaturát közöl s amely a jó kedvtől pezseg és szikrázik. A „Mátyás Diák“ (amelyből a kiadóhivatal készséggel küld mutatványszámokat) minden szombaton megjelen s előfizetési ára negyedévre 3 kor. Megrendelhető a kiadóhivatalban, Sarkantyus utca 3. szám a.

— **Állattenyésztésünk emelése** közgazdaságunk fokozásához nagy mérvben hozzájárul. A gazdasági hasznosállatok tenyésztése majdnem egyenrangú jelentőségű az életnemű produkálásával. Minden eszközt fell kell hát használni a gazdaközönségnek arra, hogy állatállományát legalább is megtartsa, de sőt fokozza. Ha állatállományunkat betegségek fenyegetik, ne esüggedjünk, de azonnal szakavatott állatorvoshoz folyamodjunk, a míg a baj el nem harapódzik. Hogy a beteg állatok baját idejekorán felismerhessük, szakmunkákat olvassunk, mert csak elméleti előkészültséggel válik a gyakorlat hasznunkra. Nagy szolgálatot tett e részben Bornemissza Zoltán okleveles állatorvos „Gazdasági Állatgyógyászat“ című munkájával, mely három kiadást ért el. Bornemissza állatgyógyászata kizárólag az állattenyésztő gazdaközönség számára van megírva és kitűnőnek bizonyult a gazdaközönség kezében. Jó lélekkel ajánljuk e művet gazdaközönségünk figyelmébe. Ára a vas-

kos kötetnek csak két forint és megrendelhető: Lévai Mór kiadóhivatalában Budapest, IV. Egyetem-utca 1.

— **Gazdaasszonykodás.** Ha asszonyaink egymás közt vannak, a eselédügyön kívül állandó téma a gurmandéria. is. Mert hiába, a jó konyha minden gazdaasszonynak egyik büszkesége és mindig iparkodnak egymástól eltanulni, kikérdezni, hogy ezt vagy amazt az ételt miként készítik. Ezekre a kérdésekre ad feleletet három könyv, melyeket Erzsébet néni, a kitűnő hirnévnek örvendő írónő-társunk szakavatottsággal szerkesztett meg. Az egyik „Hogy kell befőzni?“ a befőttek összes neveit tárgyalja. A másik „Hal- és vadfélék készítése“, és a harmadik: a „Tészták könyve“, mely az összes főtt és sült tészták készítésével ismert meg. Mind a három könyv több kiadást ért már és ára mind egyiknek diszkótésben csak 1 frt. A könyvek mindegyike külön is kapható. Megrendelhetők Lévai Mór könyvkiadóhivatalában Budapest, IV. Egyetem-utca 1. sz.

CSARNOK.

A hampton-couri kastély szellemei.

A „Rejtelmes Világ“ közlése nyomán adjuk az érdekes dolgokat:

Az angol újságok sokat foglalkoztak mostanában egy titokzatos esettel, mely a vérszomjas VIII. Henrik angol király egykori palotájában, a londoni Hampton Court-ban történt. Egy fiatal festő ugyanis ellátogatott a palotába, hogy az egyik folyosót díszítő szőnyegképet lemásolja. Nagyon belemerült a munkába, a midőn különös eset zavarta meg. Így beszéli el maga: A szőnyegen egyszerre egy finom női kéz jelent meg mely ide oda mozgott, csillogtatva az új-jait díszítő drága gyűrűket. Néhány percz mulva azonban ismét eltűnt. A festő azt hitte, hogy a képzelődés üzött vele játékot s nem is törődött tovább a különös türeménnyel. De annál nagyobb volt a rémülete másnap, amikor ismét megjelent a szőnyegen a gyűrűs női kéz, s ez a jelenet mindannyiszor ismétlődött, valahányszor csak újra munkához fogott. Most már meggyőződött róla, hogy nem a képzelődés játszik vele. El is iramodott azonnal a kísérteties folyosóról, azután nyomban fölkereste a palota vén őrét és elmondta neki az esetet. A vén ember mosolyogva rázta a fejét és így szólt:

— Tudom, tudom. Howard Katalin keze volt az. A szerencsétlen királyné, kit férje, VIII. Henrik kivégeztetett, nem tud nyugodni sírjában. Szelleme gyakran visszatér ide s mindig azon a folyosón bolyong. Néha olyan jajgatás hallatszik onnan, hogy hallatára megfagy bennem a vér. A folyosó mellett levő szobába volt ugyanis bezárva a szerencsétlen királyné, mielőtt férje a towerbe vitette. Egy alkalommal sikerült kimenekülnie a szobából s a folyosón végig futva, a kápolna felé igyekezett, hol a király éppen egy Madonna-kép előtt térdelt. Le akart borulni a király előtt, hogy kegyelmet kérjen tőle. A kápolnába azonban nem juthatott be, mert az örök utolérték az ajtóban és visszavonszolták fogságába. Jajgatását hallotta a király is, de meg sem mozdult rá. Nyugodtan folytatta tovább az imád-

kozást. A királyné, kit nemsokára kivégeztek, nem nyugodott meg sirjában. Szelleme azóta mindig visszajár s a folyosón végighaladva, a kápolna felé igyekszik, ahonnan azonban jajgatva fordul vissza. Még egy szelleme van a Hampton Courtnak, amely sokat nyugtalankodik. VI, Edward király dajkája. A törtéjája rendkívül különös. A jó Frasi Sibell Penn nevelő anyja lett a gyermek Eduardnak, de már huszonnégy éves korában meghalt. A Hamytonkápolnában temették el. Ezt a kápolnát 1829-ben lebontották s a dajka sirját is eltörölték a föld színéről. A szegény Frasi Sibell Pennek ilyképen az álmát megzavarták, mert ugyanakkor a palota egyik rég elzárt szobájában mormogást, rokkapörgést hallottak. Sokáig hallatszott a zaj a szobából, végre kinyitották, egy őrségi rokkát találtak benne. Alig, hogy a szobát bezárták, újra pergett az orsó, forgott a rokka. A titokzatos zajt még most is hallják, sőt ujabban az öreg dajkának a szellemét látták is. Mondják, hogy már nem fiatal asszony (!!) úgy hallatszik, mintha hosszú lábaival rendszeren végigeszozog a szobákon s folyvást veszekednék . . . önmagával.

297
900. v. h. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 1318 számú végzése következtében Dr. **Fürst Győző** pécsi lakos ügyvéd által képviselt ifj. **Scholcz Antal** pécsi lakos javára **Fischer Miksa** szigetvári lakos ellen 192 korona s jár. erejéig 1899 évi április hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 665 koronára becsült szobabeli butorok, borok, pálinka és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 99. V. 1318 számú végzése folytán 192 korona

tőkekövetelés, annak 1898 évi október hó 15 napjától járó 5 0/0-os kamatai és eddig összesen 59 kor. 82 fillérben bírósággal már megállapított költség erejéig alperes lakásán Szigetvárott hivatalból leendő eszközzésre **1900 évi július hó 2-ik** napjának d. e. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§. értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1900. június hó 6-án.

Boncz Lajos
kir. bír. végrehajtó.

298
1900 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbírósnak 1899. V. 267/11 sz. végzése folytán Dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd által képviselt **Első alföldi cognacgyár** részvénytársaság javára **Fischer Miksa** szigetvári lakos ellen 140 korona 10 fillér tőke s jár. erejéig 1899. évi május hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 703 koronára becsült szobabeli butorok, borok, pálinka, ruhaneműk, és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbírósnak 1899. V. 267/11 számú végzése következtében 140 korona 10 fillér tőkekövetelés, annak 1899 évi január hó 1 napjától járó 5 0/0 kamatai, és eddig összesen 105 korona 90 fillérben megállapított költségek erejéig alperes lakásán Szigetvárott leendő eszközzésére **1900. évi július 2-ik** napjának délelőtt 11 órája határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna: ezen árverés ezek javára is elrendel-
tetik.

Szigetvár, 1900. június 14-én.

Boncz Lajos
kir. bír. végrehajtó.



**THIERRY A.
mell- és gyomor-balzsamát**

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

Csak ezzel a törvénysz. bej. védőjeggyel valódi.

London,
Chief Office S.W.
48 Brixton Road.

Főraktárak:

Burmaun,
Angol India.
Agen. Zágráb,
Algier.

Amsterdam,
H. Sanders,
Rokin 8.

Basel,
Szt. Jánosgyógytár,
W. Kratz.

Belgrád,
Nikola A. Delini,
gyógytár Mihály
fejedelemhez,
Központi raktár
Szerbia részére.

Berlin, C.

Bologna.

Bruxelles,
Pharmacie Ch.
Delaere et Co.

Budapest,
Török J.
Dr. Egger L. és J.

Cairo.

Cöln a. Rh.,
Noris.

Debreczen.
Eich, Luxen-
burg

Schmidt P.,
gyógyász.

12-52.

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apleza”-védőjeggyel van ellátva. Főleg használható minden **mell-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés **csak** előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcse
(esodakenőcseknek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esontszut, ujabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyító hatása mindenféle sebgyógyulásánál.

Próbategy bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket s más efféléket.

Czim: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz,

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

Issigeae,
Dordogne,
Kopenhága,
fabriken farma.

Milánó,
A. Bertoloni.

Malmo, Sevri-
ge,
Apt. Lejonet.
Nantes,
Pharmacie
C. Fredet,

Nápoly Pa-
lermo, Páris,
Pharmacie
frangaise, 1 et
3, Place de la
Republique,
Pharmacie Dap-
rey, 11, Rue des
franes Bourge-
ois

Prága,
Róma,
Corso, Agenzia
del Policlinico.

Roubaix,
Pharmacie
F. Gerrath
Sarajewo.
Szeged.
Temesvár.
Trieszt.
Velence.
Vienne.
Zürich.



Csak ezzel a törvénysz. bejegyzett védőjeggyel valódi.